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Bei GASEN wird nicht die molare Masse aus dem Tafelwerk  
eingesetzt sondern immer das "molare Volumen" VM = 22,4 l/mol 

 

 

Als erstes also immer klären, ob ein GAS in der Aufgabe vorkommt (TW!) 
 

1. Welches Volumen Schwefeldioxid entsteht bei der Verbrennung von 5 g 
Schwefel? 

 
S + O2   SO2  

 
Geg:  mS=5g Ges.:  V

2SO ? GAS 

 nS =1 mol  n
2SO = 1 mol 

MS =32g/mol VM =22,4 l/mol 
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Es entsteht ein Volumen von 3,5 l Schwefeldioxid. 

 
2. Bei der Reaktion von Magnesium mit Salzsäure sollen 250 ml Wasserstoff erzeugt 

werden. Welche Masse Magnesium muss eingesetzt werden? Antwort: 0,27g 
 

  Mg + 2 HCl   MgCl2  + H2 
 

Geg:   Ges.:   

      

    

Lösung: 
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